

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

11 ИЮЛЯ • СУББОТА

№ 136 (1920) • 1998 год

В розницу — свободная цена



КОМИССИЯ ПОДВОДИТ ИТОГИ

Очередное заседание Комиссии по соблюдению конституционных прав и свобод человека при Уполномоченном Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмане) было посвящено слушанию отчета главы этого ведомства о проделанной работе за первое полугодие 1998 г. С. Ш. Рашидова в своем докладе отметил, в частности, что первый в Центральной Азии омбудсман принят членом с правом голоса в Международном институте омбудсманов, штаб-квартира которого находится в Канаде. Данное обстоятельство является наглядным подтверждением того, что усилия руководства нашей страны, направленные на строительство правового общества и создание механизма защиты прав и свобод человека, по достоинству оценены мировым сообществом.

Одним из наиболее важных условий совершенствования деятельности института омбудсмана является правовое ее обеспечение.

В ходе заседания рассматривались регламент Комиссии, положение об экспертном и консультативном советах при уполномоченном по правам человека (омбудсмане).

Цели, формы, принципы и критерии деятельности определены Конституцией, Законом "Об Олий Мажлисе" и Законом Республики Узбекистан "Об Уполномоченном по правам человека (омбудсмане)", другими нормативными документами и материалами, в частности, регламентом Комиссии по соблюдению конституционных прав и свобод человека, Положением о секретариате, экспертным и консультативным советами.

Практически со всеми национальными институтами по правам человека налажены регулярные и взаимовыгодные контакты, в том числе с "Амнести Интернешнл", "Хьюман Райтс Вотч", от членов которых получено около 40 обращений, есть связи с американскими, английскими, пакистанскими и другими омбудсманами.

В завершающую стадию вступает диалог с коллегами из СНГ — Украины, Казахстана, Таджикистана.

В целях расширения и углубления деятельности института проводится работа с организациями-донорами в целях получения технической помощи (ПРООН, TACIS, фонд СОРСА, ЮНИСЕФ и др.).

Несмотря на то, что существующее законодательство пока не приведено в соответствие с Законом "Об Уполномоченном по правам человека (омбудсмане)", продолжается подготовка и представление предложений по совершенствованию и дополнению законодательных актов и норм.

Изыскиваются варианты формирования и классификации банка данных по обращениям, что в обозримом будущем позволит работать эффективно даже с существующим штатом.

Плановмерно проводится разъяснение Закона Республики Узбекистан "Об Уполномоченном по правам человека (омбудсмане)" и комментариев к нему на местах, в ведомствах и учреждениях. Совместно с центром "Мавнавият ва маърифат" проводятся лекции в учебных заведениях, пра-

восхранительных структурах, по месту жительства.

Представляется эффективным обучение сотрудников института в рамках семинара (совместно с ПРООН и ИЦПФРУ) при участии международных экспертов, о чем свидетельствовало проведенное мероприятие такого типа в июне т. г.

Практически все мероприятия Уполномоченного по правам человека (омбудсмана) проводятся в сотрудничестве с СМИ, особенно с газетами "Халк сузи", "Народное слово", "Ишонч", "Муруват".

В соответствии с концепцией взаимодействия с неправительственными организациями развиваются связи с фондами "Экосан", "Камолот", "Соғлом авлод учун", обществом инвалидов Узбекистана, Комитетом женщин республики. Имеется постоянно действующая группа, состоящая из членов НПО и представителей официальных структур.

Осуществляются постоянное экспертирование законопроектов на соответствие стандартам по правам человека, внесение предложений по присоединению к международным конвенциям.

В завершающую стадию вступает и формирование механизма действия Консультативного совета при Уполномоченном по правам человека (омбудсмане), который позволит расширить международную деятельность и развивать внешние контакты.

На заседании было принято предложение о расширении состава Комиссии по соблюдению конституционных прав и свобод человека и учреждении должности представителя Уполномоченного по правам человека (омбудсмана) в области различных регионов решать свои проблемы там, где они проживают.

На заседании был рассмотрен ряд обращений граждан, нуждающихся в экспертной оценке специалистов различных направлений, обдуманы заключения, направленные на принятие мер по восстановлению прав отдельных лиц.

В работе заседания приняли участие заместитель Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан Б. И. Бугров, председатель Комитета Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам Н. М. Исмаилов, В. ПОПЛАВСКИЙ, корр. "Народного слова".

ПАНОРАМА ДНЯ

оперативно

УСПЕХ МИРЗАЧУЛЬЦЕВ

Хлеборобы Мирзачульского района Джизакской области, сдвиг на приемные пункты более 19 тысяч 500 тонн зерна, выполнили государственный заказ. Мирзачульские земледельцы продолжают жать и намерены довести валовой сбор зерна до 22 тысяч тонн.

ПО МОСТУ ГРУЗЫ ВЕЗТИ БЫСТРЕЕ

Великолепный стометровый красавец мост перекинули через левый рукав Зеравшана — Акдарью — строители управления "Самаркандавтострой". Это одно из важнейших сооружений на автодороге международного уровня, которая соединяет Самарканд с Хаттангом, где возводится мемориальный комплекс выдающегося ученого-богослова Исмоила Аль-Бухари.

Теперь ежедневно через новый мост (это быстрее, чем в объезд) будут идти грузы на юбилейную строительную площадку. Р. БАБАМУРАТОВ, наш корр.

НАШ ЧЕЛОВЕК В ООН

Генеральный директор Узбекского НИИ хлопководства, доктор сельскохозяйственных наук, лауреат государственной премии имени А. Беруни в области науки и техники Аваз Авлякулов избран решением руководства Международной академии информатизации (МАИ) действительным ее членом.

А. Авлякулов — пока единственный представитель аграрной науки Узбекистана в Академии — научном подразделении, недавно созданном в системе Организации Объединенных Наций. (Наш корр.)

В АВГУСТЕ И В НУРАБАДЕ БУДУТ ТЕЛЕФОНЫ

В Намангане в густонаселенном массиве Нурабад начат монтаж оборудования новой электронной цифровой АТС на 1.200 номеров.

Полный комплекс АТС поставлен из Китая согласно заключенному между нашими странами межправительственному соглашению. Стоимость оборудования АТС составляет 400 тысяч долларов США.

В течение июля монтаж станции будет завершен, и в августе наманганские связи приступят к заключительному и самому приятному этапу работ — подключению абонентов массива Нурабад к новой станции. А. УЛАНОВ.

И ПОРОЛОН БУДЕТ СВОЙ

Нынешнюю годовищину независимости республики мебельное объединение "Файз" встречает в новом качестве — холдинговой компании.

Теперь в ее состав вошли 10 производственных предприятий, из которых 6 — совместных. На днях подписан договор об организации совместного производства поролон с фирмой из Объединенных Арабских Эмиратов, которое до конца этого года уже выпустит первую партию продукции. (Общ. корр.)

НАЧАЛИ СТРОЙКУ НА СЕЛЕ. ЗАВЕРШАТ — В ГОРОДЕ

Близится к завершению возведение новой школы на 1.256 мест в бывшем пригородном поселке "Хосанбай", ставшем недавно новым жильем массивом Юнусабадского района Ташкента.

Для ускорения строительного процесса работ наряду с генеральным подрядчиком — СУ-70 строитреста № 159 к строительству привлечены специалисты управлений № 5, 9, 93 этого треста. Автокраны, бульдозеры, экскаваторы и другую технику на

возведение школы доставили подразделения объединения "Узстроймеханизация". Кроме этого, на строительной площадке работают в две смены специалисты частной строительной фирмы "Ника". (Наш внешт. корр.)

ПОЕЗДОМ — ПО ШЕЛКОВОМУ ПУТИ

Недавно завершился тур "По шелковому пути" на специальном туристском "Эго" организованно английское туристическое агентство "Гудвуд трافل лимитед", что само по себе уже подтверждает растущий интерес иностранцев к Узбекистану.

В составе группы из 28 туристов были граждане Великобритании, США, Франции, Новой Зеландии, Австралии, Норвегии и Германии. Рейсом Лондон—Ташкент авиакомпания "Узбекистон хаво йуллари" они добрались до Ташкента, а затем отправились поездом по маршруту Самарканд—Бухара—Хива—Коканд—Андижан—Маргилан. ИА "Жахон".

12 МУЗЫКАНТОВ, ПРИЗНАННЫХ ТАЛАНТОВ

Группа из 12 юных музыкантов ташкентской школы им. Успенского бывала в США и дала несколько концертов перед самым разнообразным зрителем в ряде городов. Наши пианисты, скрипачи и виолончелисты покорили публику, о чем говорят памятные кассеты, сувениры и фотоснимки музыкального тура по Америке. Осуществить творческую поездку удалось Навоийский горно-металлургический комбинат, Министерство по делам культуры Республики Узбекистан и компания "Ньюком". (Наш корр.)

"НАШИ ЛУЧШИЕ ДНИ СВЯЗАНЫ С УЗБЕКИСТАНОМ"

Так пишут в своих письмах бывшие узбекистанцы, ныне проживающие в различных регионах России. Большинство из них — участники кызылкумского освоения, строительств заводов и поселков Навоийского горно-металлургического комбината, который в этом году отмечает свое 40-летие.

Недавно к первопроходцам выехала творческая группа, чтобы собрать воспоминания, которые войдут в летопись комбината. Оказались ветераны НГМК, по разным причинам уехавшие за пределы Узбекистана (кто в связи с переменой климата, кто поближе к родственникам и т. д.), считают азиатский край своей второй Родиной, рады каждой доброй вести из Узбекистана. И, что особенно интересно, комлекты приезжающие в Димитроград, Воронеж и Пензу бывшие горняки вполне серьезно считают себя узбекистанской диаспорой и не прерывают связи со своей землей, где прошли лучшие годы их жизни.

РАКЕТКИ — МАЛЫЕ, СЕРЕВНОВАНИЯ — БОЛЬШИЕ

В Киргизии завершились состязания по настольному теннису среди юношей и девушек на первенство республики. В них участвовало более 60 мастеров малой ракетки. Победителем в одиночных соревнованиях среди юношей стал андijanец А. Ширинев, а в соревнованиях девушек на первое место вышла М. Иноятова из Навои. В парных играх не оказалось равных ферганским теннисистам М. Абдурахмонов и Д. Семьюсов. Победителями в парных состязаниях среди девушек стали ферганка Н. Сотиболдиева и ташкентка В. Кулиева. В смешанных соревнованиях первое место заняли А. Мадалиев из Намангана и В. Кулиева из Ташкента. (Корр. УзА).



Фоторепортаж

УБОРКА ПШЕНИЦЫ В СТОЛИЧНОЙ ОБЛАСТИ ВСТУПАЕТ В ЗАВЕРШАЮЩИЙ ПЕРИОД

Большая часть уборки урожая, а темпы работ остаются высокими. В четком ритме, с полной нагрузкой действует техника, которая тщательно блда подготовлена накануне. Конвейер поле—зернохранилище организован так, что не допускается потерь ценной сельскохозяйственной культуры.

Зерновой клин в Ташкентском районе сравнительно невелик и составляет 2.250 гектаров. Но урожайность нынче оказалась довольно высокой: с каждого гектара убрано в среднем по 41 центнеру пшеницы, что позволило в короткие сроки выполнить госзаказ и сдать 5.700 тонн продукции. Темпы работ на хлебных нивах не снижаются, и дехкане думают значительно перекрыть задание. А это дополнительные доходы хозяйствам и всем, кто занят на уборочной.

Наибольших успехов добились в колхозах "Узбекистан", "Ташкент" и имени Т. Мирзаева, где доминировал семейный подряд. У труженников села есть прямая заинтересованность в результатах труда, да и в ходе уборочной они своевременно получали плату за работу.

В целом нынешний сезон обещает быть щедрым и на другие культуры. Наряду с колосовыми в районе стремительно развивается овощеводство, виноградарство, животноводство. Это стало возмож-

ным благодаря тому, что на селе возрождается класс собственников, — говорит бригадир колхоза "Ташкент" А. Абдулсаттаров.

Опытный дехкан, он считает такое разнообразие культур оправданным и сулящим выгоды сельскому населению. Действительно, Ташкентский район играет заметную роль в обеспечении столицы республики плодородной продукцией. Дехканские и фермерские хозяйства ориентируются на спрос горожан и имеют от этого прямую выгоду. Но все же возделывание пшеницы зани-

мает доминирующее положение. Ибо зерновую независимость страны здесь ставят во главу угла.

Опытный дехкан, он считает такое разнообразие культур оправданным и сулящим выгоды сельскому населению. Действительно, Ташкентский район играет заметную роль в обеспечении столицы республики плодородной продукцией. Дехканские и фермерские хозяйства ориентируются на спрос горожан и имеют от этого прямую выгоду. Но все же возделывание пшеницы зани-

мает доминирующее положение. Ибо зерновую независимость страны здесь ставят во главу угла.

НА СНИМКАХ: четко организована приемка пшеницы в зернохранилище колхоза "Ташкент"; механизатор колхоза "Ташкент"; Т. Каримов, А. Абдулсаттаров (слева) и дехкан К. Кулиев до волновы урожае зерна. Фото Н. МУХАМЕДЖАНОВА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

О назначении Гуломова С.С. министром высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

Назначить Гуломова Саидхорова Саидхамедовича министром высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

Об освобождении Салимова О.У. от обязанностей министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

Освободить Салимова Окила Умураковича от обязанностей министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан в связи с уходом на пенсию.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

Независимость — Время свершений

БЕЗ СПЕЦИАЛИСТА — НЕТ БАНКА

Трудно представить себе независимое государство без устойчивой банковской, финансово-кредитной системы. Поэтому в нашей стране этому сектору экономики придается столь большое значение, столь мощно поддерживают его Президент и правительство.

Но банки — это, как известно, прежде всего специалисты, и развитие финансовой инфраструктуры страны в соответствии с уровнем современных мировых стандартов невозможно без стройной и целостной системы подготовки и переподготовки кадров. Именно за годы независимости разрабатана и действует Концепция непрерывного комплексного профессионального образования банковских кадров, включающая в себя обучение, начиная с банковских классов и лицеев и кончая первой в Центральной Азии Банковско-финансовой академией.

Особое место в системе переподготовки банковских специалистов занимает не имеющий аналогов в СНГ Национальный банковский учебный центр, созданный в 1994 году согласно постановлению Кабинета Министров и международного соглашения, подписанного правительствами трех республик — Узбекистана, Таджикистана, Кыргызстана при поддержке Европейского банка реконструкции и развития, Комиссии Европейского союза, правительства и Ассоциации банков Турции, 35 крупнейших банков Центральноазиатского региона.

На курсах и семинарах, организуемых Центром, проходят обучение банковские работники всех уровней, бухгалтеры и экономисты предприятий, клиенты банков, да и все желающие.

6,5 миллиона экю, вложенные в Центр тремя инвесторами, способствовали созданию во многом уникальной учебной базы. Эти средства позволили привлечь к учебному процессу крупных банковских специалистов из США, Великобритании, Германии, Франции и т.д.

Слушатели могут прослушать курсы учебных программ по банковским и компьютерным специальностям, а также специализи-

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ

В Ташкенте состоялось заседание областного актива, посвященное итогам первой половины года и вопросам дальнейшего углубления реформ. Вел собрание хоким области Э. Рузиев.

На собрании подчеркивалось, что в развитии всех сфер экономики проделана определенная работа. Так, увеличилось производство промышленной продукции, товаров народного потребления. Вместе с тем не было уделено серьезного внимания организации инфраструктуры рынка, продаже с аукциона объектов недвижимости, внесению в бюджет местных налогов и сборов. В некоторых городах и районах не налажены платные услуги населению. Имеется много неиспользованных возможностей для социально-экономического развития и углубления реформ.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра, министр макроэкономики и статистики Б. Хамидов.

В Ташкенте состоялось заседание областного актива, посвященное итогам первой половины года и вопросам дальнейшего углубления реформ. Вел собрание хоким области Э. Рузиев.

На собрании подчеркивалось, что в развитии всех сфер экономики проделана определенная работа. Так, увеличилось производство промышленной продукции, товаров народного потребления. Вместе с тем не было уделено серьезного внимания организации инфраструктуры рынка, продаже с аукциона объектов недвижимости, внесению в бюджет местных налогов и сборов. В некоторых городах и районах не налажены платные услуги населению. Имеется много неиспользованных возможностей для социально-экономического развития и углубления реформ.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра, министр макроэкономики и статистики Б. Хамидов.

В Ташкенте состоялось заседание областного актива, посвященное итогам первой половины года и вопросам дальнейшего углубления реформ. Вел собрание хоким области Э. Рузиев.

На собрании подчеркивалось, что в развитии всех сфер экономики проделана определенная работа. Так, увеличилось производство промышленной продукции, товаров народного потребления. Вместе с тем не было уделено серьезного внимания организации инфраструктуры рынка, продаже с аукциона объектов недвижимости, внесению в бюджет местных налогов и сборов. В некоторых городах и районах не налажены платные услуги населению. Имеется много неиспользованных возможностей для социально-экономического развития и углубления реформ.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра, министр макроэкономики и статистики Б. Хамидов.

В Ташкенте состоялось заседание областного актива, посвященное итогам первой половины года и вопросам дальнейшего углубления реформ. Вел собрание хоким области Э. Рузиев.

На собрании подчеркивалось, что в развитии всех сфер экономики проделана определенная работа. Так, увеличилось производство промышленной продукции, товаров народного потребления. Вместе с тем не было уделено серьезного внимания организации инфраструктуры рынка, продаже с аукциона объектов недвижимости, внесению в бюджет местных налогов и сборов. В некоторых городах и районах не налажены платные услуги населению. Имеется много неиспользованных возможностей для социально-экономического развития и углубления реформ.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра, министр макроэкономики и статистики Б. Хамидов.

В Ташкенте состоялось заседание областного актива, посвященное итогам первой половины года и вопросам дальнейшего углубления реформ. Вел собрание хоким области Э. Рузиев.

На собрании подчеркивалось, что в развитии всех сфер экономики проделана определенная работа. Так, увеличилось производство промышленной продукции, товаров народного потребления. Вместе с тем не было уделено серьезного внимания организации инфраструктуры рынка, продаже с аукциона объектов недвижимости, внесению в бюджет местных налогов и сборов. В некоторых городах и районах не налажены платные услуги населению. Имеется много неиспользованных возможностей для социально-экономического развития и углубления реформ.

ДУХОВНОСТЬ — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Состоялось заседание президиума СФП Узбекистана. На нем был заслушан отчет Ферганского облсовета по выполнению постановления III пленума Совета Федерации профсоюзов о задачах профессиональных союзов страны, вытекающих из рекомендаций, высказанных Президентом республики при встрече с руководством общественного центра "Мавнавият ва маърифат" в декабре 1996 года.

На заседании отмечалось, что облсовета, отраслевыми комитетами и их низовыми организациями проведена определенная работа по формированию у трудящихся, особенно у молодежи, высоких нравственных качеств, их воспитанию в духе общечеловеческих ценностей, любви к Родине, организации их досуга. Ныне в области функционируют 4 дворца культуры и клубов, множество библиотек профсоюзных организаций. В них проводятся разнообразная кружковая работа, различные смотр-конкурсы, организуются выставки, встречи со знаменитыми людьми, беседы. Применительно к этому плану практика работы, дворцов культуры "Кимгар", "Нефчи", домов культуры "Атласи", "Якату", "Бешарик".

Вместе с тем при обсуждении вопроса члены президиума подвергли острой критике имеющиеся упущения и недоработки в этом отношении. Указано на слабость контроля исполнения, особенно на бездеятельность Кокандского городского и Дангаринского районного комитетов профсоюзов работников образования, науки и здравоохранения, профкомов АО "Атлас", ПО "Азот". Вопросы воспитания нравственности и просветительства остаются вне поля зрения и

обкома профсоюза работников строительства и промышленности. На заседании говорилось, что не отвечает возрастным требованиям и кружковая работа. В 76 самостоятельных кружках занимаются лишь 1,5 тысячи человек. В культурных учреждениях профсоюзов не созданы кружки изобразительного и прикладного искусства, технического творчества, слабо внедряется практика оказания платных услуг, неэффективна работа профсоюзных киностанций.

В постановлении, принятом по этому вопросу, намерен комплекс мер, направленных на улучшение работы профсоюзных организаций по культурно-нравственному и патриотическому воспитанию всех слоев населения, в особенности подрастающего поколения, активизация партнерских отношений в этом направлении с другими общественными организациями и органами местного управления, в особенности с фондами "Нуроний" и "Камолот".

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, по которым приняты соответствующие постановления.

Д. САГДУЛЛАЕВ, зав. сектором печати и информации СФП Узбекистана.

(Окончание на 2-й стр.)



ФОТОРЕПОРТАЖ

НОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО — ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПРИБЫЛЬ

Основная направленность работы Нукусского опытного ремонтно-механического завода — капитальный ремонт техники и производство сварных металлоизделий.



НА СНИМКАХ: Нукусский опытный ремонтно-механический завод; инноватор новых разработок на заводе — токарь 6-го разряда Алмас Тынчеров; слесари по ремонту экскаваторов Бахтыгали Алпысбаев и фрезеровщик Нармет Таганов.

БЕЗ СПЕЦИАЛИСТА — НЕТ БАНКА

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Самым крупным нашим клиентом, естественно, является Узбекистан, в банках которого работает около 30 тысяч человек.

оснащены компьютерами, факсами, флипчартами и другим. В каждом из них мы планируем оснастить по три аудитора с учебным оборудованием.

ТАЛИМАРДЖАНСКАЯ ГРЭС — КРУПНЕЙШАЯ В РЕГИОНЕ

Тысячи гектаров выделена под строительство Талимарджанской ГРЭС — крупнейшей в Центральном-наогазском регионе. Проектная мощность будущего гиганта — три миллиона 200 тысяч киловатт.

КУЗНИЦА КАДРОВ

Учебный комбинат Управления строительства Талимарджанской ГРЭС — один из пяти филиалов головного курсового учебного комбината треста "Узбекгидроэнергострой".

ют свое подсобное хозяйство, занимающее 500 гектаров земельных угодий, из них 320 — пастбища. Особой популярностью пользуются лимонарий, ежегодно дающий хороший урожай ароматных плодов.

Имеются посевы хлопчатника, зерновых, бахчевых культур. В прошлом году было собрано 50 тонн арбузов и дынь.

Наша продукция — значительное подспорье к рабочему столу, — говорит директор подхоза Суван Баратов, влюбленный в землю человек.

ВОЛШЕБНЫЙ УГОЛОК

Если будете на строящейся Талимарджанской ГРЭС, обязательно посетите комнату психологической разгрузки. Под стеклянной кровлей произрастают пальмы, олеандры, кактусы и другие тропические растения.

"ЗЕЛЕНый ЦЕХ" ПРЕДПРИЯТИЯ

Так строители и монтажники Талимарджанской ГРЭС называют

НЕОБЫЧНЫЙ КОНКУРС И ЕГО ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ БУДУЩИХ ЮРИСТОВ

Какие только конкурсы не проводятся на свете — и музыкальные, и кулинарные, красоты, замещения акадмических должностей, КВН и т. п. Но конкурс, в котором удостоились участвовать команда "Умид" Ташкентского Государственного юридического института, — совершенно особый!

Примечательно то, что организатор конкурса — Международный Комитет Красного Креста — посетил его такой важной отрасли, как международное гуманитарное право.

Думается, читателю небезинтересно будет знать, что хотя эта отрасль права возникла лишь в шестидесятых годах прошлого столетия, ее корни уходят далеко в глубь веков.

Не последнюю роль в запрете войны сыграло зарождение и развитие норм гуманитарного права, история которого начинается с Конвенции 1864 года об улучшении участи раненых и больных в действующих армиях.

Это был первый международный документ, направленный на защиту раненых и больных на поле боя; до его принятия стороны, участвовавшие в сражениях, оставляли раненых и больных на поле битвы без всякого ухода и помощи.

В Первой Женевской конвенции было всего лишь 10 статей, но в ней были закреплены те принципы гуманности, милосердия и сострадания, которые легли в основу последующей кодификации.

Суть этой отрасли международного права заключена в ее фундаментальном принципе — в гуманизации вооруженных конфликтов.

Вот почему знание норм гуманитарного права, умение их последовательно и правильно применять в реальных практических ситуациях приобретает жизненно важное значение.

Г. ТАНСЫКБАЕВА, доцент ТГЮИ, координатор программ Центра по изучению прав человека и гуманитарного права ТГЮИ.

Как в Самаркандском локомотивном депо решили сэкономить на экологии, и что из этого вышло

СОКРАЩЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

В Самаркандском локомотивном депо решили обойтись без ответственного работника по охране окружающей среды. Можно понять, какими мотивами призывали руководители.

В целях до того же имеется масса нарушений и установленных норм и правил, призванных обеспечить сохранение нормального экологического фона.

Ежедневно, начиная с девяти утра, каждая команда получала задание по решению определенной ситуации. Члены команды были обеспечены при этом всей необходимой нормативной, справочной, монографической литературой.

На каждую подготовку давалось три часа, а затем команда выступала перед жюри, аргументируя свои мнения и позиции по рассматриваемой ситуации.

Уверена, что мы все — студенты и преподаватели — приобрели интересный опыт, обогатили свои представления о нестандартных формах изучения, восприятия и трактовки изучаемых вопросов.

Приобретенный опыт дает нам новое видение, новый подход к изучению норм гуманитарного права, которое, кстати, начиная с 1998 года будет прочтено в учебную программу нашего института.

Особо хочется отметить высокий уровень организации конкурса, разнообразие его программ. Ведь благодаря его организаторам — в частности, господину Стефану Ханкинсу, делегату МККК, руководителю университетских и академических программ юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета — члены тринадцатой команды прослушали интересные лекции.

Об этом говорит и тот факт, что в течение года на территории депо накопилось большое количество далеко не безвредных производственных отходов.

Национальная компания "Узбекистон темир йуллари" выделила самаркандским железнодорожникам около 3,5 миллиона сумов на финансирование экологических мероприятий.

В обеспечении строгого соблюдения требований и своевременного внесения земельного налога важное место должно отводиться работе по повышению уровня подготовки руководителей и специалистов субъектов права по земельному налогообложению.

Соблюдение законодательства по земельному налогу должно быть неотъемлемой частью государственного контроля за использованием земель и соблюдением земельного законодательства.

В заключение подчеркнем, что совершенствование земельного налогообложения, приведение его в соответствие с современными требованиями следует рассматривать как составную и важную часть всей системы мер, направленных на улучшение использования земельных ресурсов и наведение правопорядка в землепользовании республики.

Л. КОНДРАТЬЕВ, эксперт Агентства по недвижимости и инвестициям.

В земельных отношениях между государством и юридическими и физическими лицами, имеющими во владении, пользовании и в собственности земельные участки, важное место отводится земельному налогообложению.

Государство посредством земельного налога пополняет бюджет и инициирует рациональное и эффективное использование земельных ресурсов. После введения платного пользования землей создана необходимая законодательно-нормативная база, получили развитие структуры налоговой службы, призванные обеспечить поступление средств по земельному налогу, налогооблагаемые участки стали более осмысленно и ответственно относиться к расчетам и платежам по этому виду налога.

В Земельном кодексе Республики Узбекистан (статья 36, пункт 10) установлено, что права на земельный участок прекращаются при "не использовании в течение одного года земельного участка, предоставленного для сельскохозяйственных нужд, и двух лет — для несельскохозяйственных нужд".

В Налоговом кодексе Республики Узбекистан следует уточнить понятие "систематического неиспользования земельного участка в течение сроков, установленных законодательством".

лежанию налогообложению, отнесены земли, "отведенные под строительство производственных объектов (или занятые объектами) и консервированные решением Кабинета Министров Республики Узбекистан".

ЗЕМЕЛЬНЫЙ КОДЕКС — ОРИЕНТИР НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

В этой связи следовало бы разработать порядок, при котором пользователю или владельцу такой земельной территории (самоустройству) вольно либо передать другому в аренду их в хозяйственный оборот.

Важным направлением совершенствования земельного налогообложения является устранение этого сета законодательством установленная административная и уголовная ответственность.

логобложения должно быть уделено упрощению расчетов по налогу. В настоящее время юридическому или физическому лицу для определения подлежащего к оплате земельного налога зачастую необходимо провести большую работу.

В этой связи необходимо провести упрощение расчетов по налогу. В настоящее время юридическому или физическому лицу для определения подлежащего к оплате земельного налога зачастую необходимо провести большую работу.

Важным направлением совершенствования земельного налогообложения является устранение этого сета законодательством установленная административная и уголовная ответственность.

Важным направлением совершенствования земельного налогообложения является устранение этого сета законодательством установленная административная и уголовная ответственность.

Важным направлением совершенствования земельного налогообложения является устранение этого сета законодательством установленная административная и уголовная ответственность.

Важным направлением совершенствования земельного налогообложения является устранение этого сета законодательством установленная административная и уголовная ответственность.

Важным направлением совершенствования земельного налогообложения является устранение этого сета законодательством установленная административная и уголовная ответственность.

Важным направлением совершенствования земельного налогообложения является устранение этого сета законодательством установленная административная и уголовная ответственность.

Богатство народного эпоса

ПЕЧАЛЬ СТАРОГО КАРА-НАРА

Нетленность замечательного памятника "Алпомыш" прежде всего заключается в богатстве деталей и полноте эпического содержания...

Возвращение из семилетнего плена Алпомыш, пожалуй, один из наиболее эмоциональных и лирических эпизодов в героическом сказании...

тюре. Была бы обитель храбрца блангоустроена-цела. Пегая кобыла — мать Байчибара голос его узнала в тугаях...

бище, семь раз подраб обжал вокруг Алпомыша. Этот эпизод, естественно, требует своего толкования и нуждается в комментарии...



— Помнит ли новое поколение курсантов славную историю своего вуза? — Конечно. Не надо забывать,



что с первых дней своего существования здесь готовились военные кадры и из представителей местных, коренных национальностей...

Образованное в 1918 году, со временем оно обрело добрую славу. Его личный состав принимал непосредственное участие в боевых походах...

ТРАДИЦИИ И СОВРЕМЕННОСТЬ ВОЕННОГО ВУЗА

12 июля у преподавателей, курсантов, всего личного состава Ташкентского высшего общевойскового командного училища праздник — день рождения их военного вуза...

офицеров, а также заместителей по работе с личным составом, проходят сборы студентов, будущих офицеров запаса и многие другие мероприятия...



В этом году два выпускника, лейтенанты Р. Махмудов и Р. Маткаримов, получили золотые медали; на протяжении четырех лет учебы они имели только отличные оценки...

НА СНИМКАХ: младший сержант Бахтур Умурузаков и курсант Баходир Бохромов у макета местности...

НОВЫЙ КОМПЛЕКС БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ, ОТКРЫВШИЙСЯ 1 ИЮЛЯ В МАХАЛЛЕ «ИСТИКЛОЛ» МИРАБАДСКОГО РАЙОНА СТОЛИЦЫ,

— Два года назад здесь был самый обыкновенный пустырь с горами строительного мусора, — рассказывает председатель махаллинского комитета Акмал Шокирович Файзиев...

- предлагает широкий выбор услуг по самым доступным ценам. Посетителей здесь ожидают оборудованные по самому последнему слову сервиса: ПАРИКМАХЕРСКАЯ, АПТЕКА, ФОТОСАЛОН, СЛУЖБА РЕМОНТА ХОЛОДИЛЬНИКОВ И КОНДИЦИОНЕРОВ.

республиканских газет проходом по залам первого в этом густонаселенном районе Ташкента Дома быта. И полностью присоединяется к словам аксакала местной махаллы...

настоящие мастера своего дела — парикмахеры, фармацевты, фотографы, специалисты по ремонту бытовой техники...

числито на разные благотворительные акции, прежде всего по линии фонда «Соглом авлод учун», двадцать семь миллионов су-



— Как уже сказал до меня аксакал махаллы, год назад здесь располагалась аптека. И когда мы решили на этом месте открыть современный бытовой комплекс...

говорят: «Где родился, там и пригодился». Вот и я, с детских лет видя собственную жизнь махаллы, не мог не внести своей лепты в ее благоустройство...

— Да, так вот, — продолжил И.А.Шодманов, — мы на протяжении нескольких лет являемся спонсорами детского дома, расположенного на Каракамыше...

В.ГЕРАСИМОВ. Фото А.ГЕРАСИМОВА.



ЗАВТРА — ФИНАЛ!

ВЕРИМ В ТОРЖЕСТВО ФУТБОЛА

При всем богатстве выбора, существовавшего у футбольной Фортуны...

Кто-то из них поздравит вечером в воскресенье, когда прозвучит финальный свисток...

НА ОБЛОЖКЕ — ШЕДЕВРЫ АРХИТЕКТУРЫ

Издательством народного наследия им. Абдуллы Кадыри...

Председатель городского отделения Международного благотворительного фонда «Олтин мерос»...

— Издание это из ряда тех, о которых говорят: мал золотник, да дорог...

ВОКРУГ МЯЧА

По прогнозам специалистов, финальный матч чемпионата мира может послужить причиной...

Французская полиция с начала чемпионата мира конфисковала 175 тысяч единиц товаров...

Французская полиция с начала чемпионата мира конфисковала 175 тысяч единиц товаров...

Двадцатидвухлетний бангладешский студент так переживал в связи с поражением аргентинской команды...

Некий Марио — футбольный фанат из Германии, стремясь попасть на матч...

Д.ДЕКАНОВ, соб. корр. ИА «Жахон».

Быть достойными наследниками великих предков — значит, глубоко изучать их бесценное наследие...

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13

УТВ-1 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»

8.00-8.40 «Ташкинома».

8.40 «Узлик». Художественно-публицистическая передача...

17.55 Программа передач. 18.10 Мультифильм.

18.45 «Эришшо». Мультфильм.

19.00 «Мультикурсуель». 19.05 «Собеседник».

19.30 «Алтин мерос». 19.35 «Алтин мерос».

19.40 «Мультикурсуель». 19.45 «Мультикурсуель».

19.50 «Мультикурсуель». 19.55 «Мультикурсуель».

20.00 «Мультикурсуель». 20.05 «Мультикурсуель».

20.10 «Мультикурсуель». 20.15 «Мультикурсуель».

20.20 «Мультикурсуель». 20.25 «Мультикурсуель».

20.30 «Мультикурсуель». 20.35 «Мультикурсуель».

20.40 «Мультикурсуель». 20.45 «Мультикурсуель».

20.50 «Мультикурсуель». 20.55 «Мультикурсуель».

21.00 «Мультикурсуель». 21.05 «Мультикурсуель».

21.10 «Мультикурсуель». 21.15 «Мультикурсуель».

21.20 «Мультикурсуель». 21.25 «Мультикурсуель».

21.30 «Мультикурсуель». 21.35 «Мультикурсуель».

21.40 «Мультикурсуель». 21.45 «Мультикурсуель».

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

18.15 «Эришшо». Мультфильм.

18.35 «Шпони». Документальный сериал.

19.05 «Двойне Велле» предстает.

19.25, 19.50, 20.25, 20.55 - Реклама.

20.30 «Ахборот». 21.00 «Ахборот».

21.30 «Ахборот». 21.45 «Ахборот».

21.55 «Ахборот». 22.00 «Ахборот».

22.10 «Ахборот». 22.15 «Ахборот».

22.20 «Ахборот». 22.25 «Ахборот».

22.30 «Ахборот». 22.35 «Ахборот».

22.40 «Ахборот». 22.45 «Ахборот».

22.50 «Ахборот». 22.55 «Ахборот».

23.00 «Ахборот». 23.05 «Ахборот».

23.10 «Ахборот». 23.15 «Ахборот».

23.20 «Ахборот». 23.25 «Ахборот».

23.30 «Ахборот». 23.35 «Ахборот».

23.40 «Ахборот». 23.45 «Ахборот».

23.50 «Ахборот». 23.55 «Ахборот».

24.00 «Ахборот». 24.05 «Ахборот».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19

УТВ-1 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»

8.00-8.25 «Ахборот».

8.25 «Радио». Кинопрограмма для детей.

10.00 Молодежный телеканал.

10.30 «Музыка бустони».

10.45 «Музыка бустони».

10.55 «Музыка бустони».

11.05 «Музыка бустони».

11.15 «Музыка бустони».

11.25 «Музыка бустони».

11.35 «Музыка бустони».

11.45 «Музыка бустони».

11.55 «Музыка бустони».

12.05 «Музыка бустони».

12.15 «Музыка бустони».

12.25 «Музыка бустони».

12.35 «Музыка бустони».

12.45 «Музыка бустони».

12.55 «Музыка бустони».

13.05 «Музыка бустони».

ПОГОДА ЖАРА СПАЛА. НАДОЛГО ЛИ? — Вот в чем вопрос

Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан. ТАШКЕНТСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ

ВТОРНИК, 14

УТВ-1 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»

8.00-8.25 «Ахборот».

8.25 Обзор республиканских газет.

8.40 «Бохтер». Фильм-концерт.

9.15 «Яшма чироқ». Телепередача.

9.30 «Узбектеlevision» представляет. «Золотой шар».

10.00, 12.00, 14.00, 18.00 - Новости.

10.05 «Иккинчи вақтинча». Тележурнал.

10.30 Абуриенти, для вас Литература.

17.20-20.40 «Телевечер».

20.45 «Телевечер».

21.00-21.35 «Ахборот».

8.25 «Радио».

10.00 Молодежный телеканал.

10.30 «Музыка бустони».

ПОГОДА ЖАРА СПАЛА. НАДОЛГО ЛИ? — Вот в чем вопрос

Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан. ТАШКЕНТСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ

СРЕДА, 15

УТВ-1 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»

8.00-8.25 «Ахборот».

8.25 «Янтра, дурод танбури».

17.20-20.40 «Телевечер».

20.45 «Телевечер».

21.00-21.35 «Ахборот».

8.25 «Радио».

10.00 Молодежный телеканал.

10.30 «Музыка бустони».

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ. УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан.